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Február 6, illetve 14-én délelőtt 9 
órakor tartja évi rendes közgyűlését 

a bajai ipartestület

Tisztujitás a Tóth 
Kálmán Polgári 

Kaszinóban
A régi hagyományok szokása 

szerint Vizkereszt napján délután 
három órakor tartotta tisztújító 
közgyűlését a Bajai Tóth Kálmán 
Polgári Kaszinó Gebh irdt Dezső 
alelriök vezetésével.

Az elnöki megnyitójában be­
jelentette, hogy a Kaszinó elnöke : 
Amber Antal nyug. tanitőképző- 
intézeti főigazgató hosszú évek 
óta tartó betegségére való tekin­
tettel az elnöki tisztségről le­
mondott.

A pénztárosi jelentés, záró­
számadás és költségvetés letárgya- 
lása után került sor a tisztujitásra. 
Az uj tisztikar a következőképpen 
alakult meg:

Diszelnökké egyhangúlag meg­
választották Ämter Antalt. Elnök: 
Hollós József dr. rendőrtanácsos, 
alelnökö*: Gebhardt Desző és 
Novai Ferenc, titkár: dr Kecskés 
Béla, pénztáros : Állaga Imre, ház­
nagy: Mecseki Antal, könyvtáros: 
Regős János, ügyész: dr. Huber 
János, ellenőr: Gróf József, szám- 
vizsgálók : Kutas János és Ternák 
István.

A választmány tágjai: v Aha 
Zoltán, Bándy Boidizsái, Birinyi 
József, Borhiró Ferenc dr„ Erdödy 
Ernő dr., Fogt Ferenc, G blnrdt 
Jenő, Horváth Vilmos, Lantos 
György, Liely István, Nagy Péter, 
Somos Endre, Szélig Gyula, 
Schwéger István. Póttagok : Király 
Gyula, Kemény Sándor és Nemes 
Árpád.

Az uj tisztikar megválasztatása 
után Hollós József dr. rendőrta­
nácsos foglalta el az elnöki szé­
ket. Elnöki bemutatkozó s prog­
ramadó beszédében igen melegen 
emlékezett meg elődjéről, Amber 
Antalról és működéséről a Kaszinó 
életében. Javaslatára egyhangúlag 
diszelnökké választotta a Kaszinó 
közgyűlése. Székfoglalója további 
részében a fiatalságnak a Tóth 
Kálmán Kaszinó életébe való be­
vonásáról beszélt.

Az unoka találta meg 
a felakasztott nagyanyát

özv. Nagy Istvánné kelebiai 
asszony eltűnt hozzátartozói szc 
me elől. Miután Nagyné többször 
beszélt arról, hogy öngyilkos lesz, 
mindenfelé keresték. Végül N tgyné 
egyik kis unokája találta meg 
nagyanyját a kamrában felakaszt­
va — holtan. A bajai ügyészség 
kiadta a temetési engedélyt.

Amint Kelebiáról jelentik, az 
idős asszony nagy nyomorban 
éit és efeletti elkeseredésében 
szánta magát halálra özv. Nagy 
Istvánné.

A bajai ipartestület elöljárósága 
az elnökséggel karöltve úgy ha­
tározott, hogy az ipartestületi köz 
gyűlést elsőizben február 6 án, 
szombaton délelőtt fél 9 óráta 
hívják össze. Azért hívták össze 
hétköznapi napra, mert egész bi 
zonyosan az első közgyűlési na­
pon úgyis határozatképtelen lesz 
a közgyűlés, mivel a határozat­
képtelenséghez körülbelül 850 
iparosnak jelenléte szükséges.

Másodszorra n közgyűlést feb­
ruár 14 én, vasárnap délelőtt 9 
órára hívják össze. Ez alkalom­
mal eltérnek tehát az ipartestü­
leti közgyűlésnek évtizedek óta 
délután szokásban volt megtartá-

Kozma Miklós belügyminiszter | 
még németországi útja elölt le 
akart jönni Bajára és Bács IF id 
rog vármegyébe a közegészség- 
ügyi intézmények megszemlélésére. 
Ez az utazás akkor a beülni ula 
zás akkor a berlini utazás miatt 
elmaradt.

A mai napon azonban Bajára 
érkezik Kozma Miklós bvlügymi 
niszter dr. Johann Béla államtit­
kár kíséretében.

Kozma belügyminiszter bajai 
útja azon szokatlanul súlyos el­
lentét miatt és érdekes, amely 
Kozma Miklós belügyminiszter és 
Eckhardt Tibor, valamint a füg­
getlen kisgazdapárt között az utób 
bi napokban egyre inkább kiéle­
sedett és amely általános felfogás 
szerint most már semmiesetre sem 
marad politikai következmények 
nélkül. A független kisgazdapárt 
tagjai nem hajlandók a pénteken 
délután összeülő összeférhetett n- 
ségi bizottságnak hetek múlva 
esedékes állásfoglalásával lezárt­
nak tekinteni ennek az ügynek az 
aktáit, minden jel arra mutat te 
hát, hogy itt olyan párharc van 
kialakulóban, amely az egész po­
litikai életben nagy hullámokat 
verhet még fel.

Kozma belügyminiszter szűk 
szavú nyilatkozatban válaszolt 
Eckhardt Tibornak rendkívül éles 
újévi támadására. Egyes fővárosi 
lapok azt írták, hogy Kozma Mik­
lós nagyszabású politikai beszédet 
mond, lehetségesnek tartják, hogy 
ebből az alkalomból leszögezi 
álláspontját az ellene intézett tá­
madásokkal szemben.

Más oldalról pedig arról érte­
sülünk, hogy a ma délben a

sától. Azért lesz délelőtt az ipa­
ros közgyűlés, mert a vezetőség 
tekintettel van a vaskuli iparo­
sokra, akik egész bizonyosan 
nagy számban fognak részt venni 
a közgyűlésen. A vezetőség a dél 
előtt megtartott közgyűléssel le­
hetővé akarja tenni, hogv a vas- 
kuli iparosok a délután 2 óra 38 
perckor indivó vonattal vissza­
utazhassanak.

Az ipartestületi közgyűlés tárgy • 
sorozatának tegfontosabh pontja 
Vaskút és Szeretnie községek 
ipartestületeinek a hajai ipartes 
tűiéihez való csatolása s evvel 
kapcsolatban a testület alapsza­
bályainak módosítása.

Nemzeti S állódéban rendezendő 
' banketten erre nem kerül sor, 

mivel a belügyminiszter hű ma­
rad eredeti elhatározásához és 
továbbra is tartózkodni fog ebben 
az ügyben mindenféle polémiától. 
Nagyon valószínű, hogy ez a 
magatartása sem lesz alkalmas 
az ellene megindult lám dások 
leszerelésére és Így a legköze­
lebbi jövő hamarosan újabb for­
dulatot hozhat a belügyminiszter 
és a független kisgazdapárt kö­
zött kiélesedett helyzetben. Puli 
tikai körökben ilyen körülmények 
között érdeklődéssel várják Da­
rányi miniszterelnöknek január 
10 én esedékes kazaérkezését, 
elsősorban természetesen azt, 
hogy a miniszterelnök miiyen 
álláspontra fog ebben az ügyben 
helyezkedni.

A belügyminiszter ma délután 
a városi egészségügyi intézmé­
nyeket tekinti meg, pénteken pe­
dig autón Bácsalmásra, Csávolvra 
és Jánoshalmára utazik, ahol 
sorra látogatja a vármegye köz­
egészségügyi intézményeit és tár­
gyal a vármegyében építendő 10 
egészségház ügyében.

Fél egy órakor érkezik 
a belügyminiszter

Lapzártakor arról értesülünk, 
hogy a belügyminiszter érkezé­
sének időpontja megváltozott. 
Kozma Miklós belügyminiszter 
nem délelőtt 9 és 10 óra között 
érkezik Bajára, hanem amint Bit 
pestről jelezték, délután tél egy 
órakor. A rövid fogadtatás titán 
a közönség azonnal felvonult a 
Nemzeti Szállodába a fényes ban­
ketthez.

Meghalt
Goldschmidt Zsigmond 

malomtulajdonos
A bajai úri köröknek és a ke­

reskedő s iparos társadalomnak 
nagy gyásza van: évekig tarló 
hosszú szenvedés után 74 éves 
korában meghalt kedden éjjel 12 
órakor Goldschmidt Zsigmond, a 
több mint három évtized óta 
fennáló és jó hírnévnek örvendő 
Goldschmidt-malom alapitója és 
tulajdonosa, amelyet az alapiló 
súlyos betegsége óta a fiai ve­
zetnek. Másik nagyobbszabásu 
üzleti vállalkozása a Goldschmidt 
Zsigmond és Weidinger Imre 
gépészmérnök épilési anyagte­
lepe. A harmadik vállalkozása a 
Weidinger Dezső földbirtokossal 
folytatott hizlaló telep volt, ahol 
évekkel ezelőtt évente több ezer 
sertést hizlaltak többnyire kül­
földi sertéspiacokra.

Goldschmidt Zsigmond régeb­
ben, évtizedekkel ezelőtt — fő­
leg dr. Reich Aladár választásai 
idején — jelentős szerepet vitt a 
politikában. Ugyanezen időtájban 
a várospolitikában is súlya volt. 
Évtizedeken át tagja volt virilis 
jogon Baja város törvényható­
sági bizottságának egészen az uj 
törvényhatósági reform életbe­
léptetéséig. Régebben nagy sze­
repet vitt az izr. hitközség éle­
tében is.

Goldschmidt Zsigmond régóta 
szenved cukorb jban, amely öt hat 
évvel ezelőtt ágynak döntötte. 
Ezen betegségből ered ileg egyik- 
lábát két év előtt amputálták. 
Betegsége mindjobban elővette s 
állapota egy te rosszabbodott, mig 
azután kedden éjfélkor hosszú 
földi szenvedéseitől megváltotta 
a halál.

Temetése ma, csütörtökön dél­
után két órakor lesz a Haynald 
utca 11 szám alatti gyászházból 
az izr. temetőbe.

H dalát feleségén : szül. Bruszt 
Józsán kívül három gyermeke: 
Salamonná szül. Goldschmidt 
Katica, Goldschmidt Ferenc és Ist­
ván, veje: Salamon Sándor gép ke­
reskedő, menyei, unokái, sógorai 
és sógornői gyászolják.

Kinevezték az uj bajai 
pénzügy igazgató 

helyettest
A kormányzó a pénzügymi 

niszter előterjesztésére a II Imái 
József pénzügyi főtanácsos, bajai 
pénzügyig i/gatóh lyv'tcs nyugdí­
jazásával inee(irt stdefl helyettes 
pénzügy 1 j . ói áll Isra Bíró 
Kornél dr. pénzű, i tanácsost, 
a pécsi kiI adőhiv :f.i főnökét 
nevezte ki, aki tegnap már Ht­
jára is érkezt ti.

Nem mond politikai beszédet 
Baján Kozma Miklós 

belügyminiszter
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Nem lesz tavaszi vetőmagakció, mert az 
orszagoan nincs tavaszi búzavetőmag
A rendkívül kedveződen őszi 

időjárás hátrányos következménye 
volt, hogy a gazdák legnagyobb 
része őszi buzavetésre szánt te­
rületét csak részben tudti bevetni. 
Így tehát jelentős terület mar. dt 
bevetetlenül, amelynek pótlásáról 
gondoskodni keil. Ez a körülmény 
késztette a mezőgazdasági kama­
rákat arra, hogy a föidmivelés 
ügyi miniszterhez forduljanak lo­
vászi búza vetőmagakció megin­
dítása és az elmaradt őszi búza 
vetések ekként való pótlása ér 
dekében.

A fö'dmivelésllgvi minisztérium 
most közödé k .rimákkal, hogy 
az ors//- cs- oly elenyésző 
tavasz: iuz. és zte < áll mák i n

A7 elbocsátott párttitkárok
A kormánypártban most likvi­

dálják a m.iitonista kisebbség 
parancsuralmát, de a rendszer- 
változás életbeléptetése, úgy lát­
szik, olyan bonyod ilmakkal fe 
nye _t, ame'wk párjukat ritki - 
ják a poiitik ii pártok történeté 
ben. Mt már uyyams telj, s bi­
zonyosságé •’ leli i meg.-.: pitát i, 
hogy a közv yben általános
ellenszenvvel fogadott élharcás/i 
intézmény lebontása korántsem 
történhetik meg olyan simán és 
zavartalanul, mintahogyan azt a 
kormánypártban remélték.

del kezesre, amelyek esetleg elma­
radó őszinuza vetések pól ósára 
szóba sem jöhetnek. Ezért is, de 
meg azon körülménynél fogva, 
hogy a mi éghajlati viszonyaink 
között a táv iszi búza termesztése 
csak egészen kivételesen előfor­
duló kedvező tavaszi időjárás 
esetén biztat sikerrel és amellett, 
hogy a tavaszi búza az őszi bu 
zátói csak ritkán különböztethető 
meg, a minisztérium tavaszi búza 
vetőm -g mein; megindítani helyes­
nek mm tart.

A gazdák t hát jól teszik, ha 
már előre gondoskodnak arról, 
hogy máshonnan szerezzenek be 
bármiféle vetőmagot.

beperlik a kormánypártot
vagyis vármegyei és városi titkár 
kapott r> NÉP közpongából havi 
280, illetőleg 320 pengő fizetést, 
most pedig úgy döntött a párt 
vezetőség, hogy ha az élharc szi 
intézményt teljesen nem is szün­
tetik meg, a fizetett vármegyei 
párttitkárok létszámát nyolcra, 
vagy legfeljebb tízre csökkentik, 
a többi 20 22 élh ircászt pedig 
fokozatosan — három csoportban 
— bocsátják el. A kormánypárt 
központjában már közölték is 
velük elbocsátásukat, itt azonban 
nagy csalódás érte őket.

Egy év helyed csupán félévi 
felmondási időt állapítottak meg

számukra és a felmondási idő 
u án nekik járó összeget nem a 
teljes h ívifizetés alapján számí­
tották ki, hanem levontak ebből 
egyharmadot azon a elmen, hogy 
ez az egyharmad nem fizetés, 
hanem költségmegtériíésként illeti 
meg őket. Az elbocsátott élhar­
cászok ezen az alapon 3360, il­
letőleg 3840 pengő helyett mind­
össze 1000-1200 pengőt kaptak, 
de a 2300- 2600 pengős külön­
bözet elvesztésébe semmikép sem 
hajlandók belenyugodni. Arra hí 
vaikoznak, hogy ők rendkívül 
felelősségteljes bizalmi tisztséget 
töltökek be és igy a NEP-nek 
nincs joga arra, hogy ilyen kur­
tán furcsán bánjon el velük.

Három-négy évig hűségesen 
szolgálták — mint hangoztatják 
— a kormánypártot, most pedig 
hálátlanul, antiszociális m és jog­
talanul úgy bocsátják el őket, 
mint valami rossz cselédet.

A közvetítő tárgyalások során 
az is kiderült, hogy az élharco­
sokkal alkalmaztatásuk előtt lá- 
tati. nbnn (!) aláírattak egy nyi­
latkozatot, amely szerint felmon­
dási jogra nem tartanak igényt, 
vagyis elismerik, hogy máról- 
holnapra elbocsáthatók. Jól tud­
ják ugyan, hogy ez a nyilatkozat 
nem befolyásolhatja követelésük 
érvényességét, de csak növeli 
elkeseredésüket, hogy erre a nyi 
latkozatra emlékeztetik őket és 
máris mozgalom indult meg köz 
tűk abhban az irányban, hogyha 
a kormánypárt vezetősége nem 
hajlandó igényeiket kielégíteni, 
v .gy elhelyezésükről gondoskod­
ni, akkor követelésük erejéig kti- 
lön-ktllön beperlik a kormány­
pártot.

Az egymással folytatott meg­
beszéléseik során megállapították 
az élharcosok azt is, hogy a 
szolgálatban maradó 8-10 vár­
megyei titkár kijelölését nem a 
szerzett éidemek, hanem szemé­
lyi befolyások irányították, igy 
például — mint mondják — a 
Zala vármegye két élharcosa kö­
zül nem a népszerűbb és agili- 
sabh Felber Pált, hanem Biró 
Ignácot, Bíró György kormány- 
párti képviselő öccsét tartották

meg. A NÉP vezetősége termé­
szetesen jól tudja, hogy az elbo­
csátott élharcosokkal meginduló 
pereskedés politikai szempontból 
rendkívül kellemetlenül érintené a 
kormánypártot, mert hiszen a 
Marton-féle szervezkedés legbi­
zalmasabb részleteibe beavatott 
vármegyei titkárok vallomása fel­
tűnő leleplezésekkel szolgálhat a 
kormánypárti propaganda mód­
szereit illetően. Kérdés azonban, 
hogy az esetleges egyezkedési 
tárgyalások eredménnyel járná­
nak-e, miután a helyzet már meg­
lehetősen elmérgesedett és vég­
eredményben közel 45 000 pen­
gős követelésről van szó, ami a 
NÉP szűkebbre szabott költség- 
vetése mellett nem jelentéktelen 
összeg.

Az elbocsátott élharcosok min­
denesetre el vannak szánva arra, 
hogy a NÉP-pel szemben fenn­
álló igényeiket rövid időn belül 
peres utón igyekezzenek érvénye­
síteni A küszöbön álló per két­
ségtelenül alkalmas arra, hogy 
lekösse a közvélemény érdeklő­
dését. A kormánypártnak azok a 
tagjai viszont, akik már értesültek 
az elbocsátott élharcosok moz­
galmáról, Marton Bélát, a NÉP 
társelnökét teszik felelőssé azért, 
hogy a nagyszabású propaganda- 
szervezet kiépítésekor nem gon­
dolt a jövőre és nem gondosko­
dott arról, hogy ezt a szervezetet 
nagyobb anyagi áldozat és kelle­
metlen honyadalmak nélkül le­
hessen szükség esetén megszün­
tetni. Minden jel arra mutat, hogy 
a küszöbön álló „élharcosok 
kontra NEP“ pernek tovább menő 
politikai következményei lesznek.

Két szivet találtak 
a leölt sertésben

Balassa Sándor páterrévei ta­
nyáján leszúrtak egy sertést. A 
hentes a disznó szivébe szúrt, 
azonban az állat tovább élt. A 
hentes többször megismételte a 
szúrást, mig a sertés u -gynehe- 
zen kimúlt. Mikor azután felbon­
tották a hízót, megállapították, 
hogy a sertésnek két egyenlő 
nagyságú és leljesen kifejlődött 
szive v n

Az úgynevezett martonizmus
fény itában 30—32 élharcos,

BUDAPESTS
elsőrendű gázgyári
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VÉRTES SZÉN 
KERESKEDELMI RT,

Tatai présel! koksz, 
Dorog-toEtcdi ősén, tűzifa.
Minden mennyiségben tvázhoz száiliiva.

pari szeri szeszgyáruk, teglagy ir.sk, göt rtalrnok és mezőgazdaság:!
üzemek részért), kitűnő minőségben.

Ferenciek-tere 2. Ferenelek-lerc 2.

Meleg trikót, Fehérneműket

Gyapjú pullowert
Keztyűt Hócipőt Sportcipőt

. tim

most o i c s ó a vásároljon

I Fischer Pál rt, Baja
^ divotüzíete cipöraktára

* Rom Eötvös-u, 2. sz. Qr. Zichy Bódog-tér 4.
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A NEP élharcászainak sorsa
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Járványos időben
ne kérjen kölcsön lázhöméröt szomszédjától, mikor már

hiteles lázmérőt
kaphat P 1 60-ért

Egészségügyi, betegápolási cik­
kek legolcsóbb beszerzési helye

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szereled jó férjem, 
édesapánk, nagyapánk, apósunk, sógorunk

Goldschmidt Zsigmond
12 órakor életének 74 ikéjjelfolyó évi január hó 5 én 

évében elhunyt.
Drága halottunkat folyó hó 7 én délután 2 órakor 

kisérjük örök nyugvóitelvére a Haynald utca 11. számú 
gyászházból.

Baja, 1937. január hó 6
Nyugodjék békében !

Goldschmidt Zsigmondné szilt. Bruszt Józsa neje. 
Goldschmidt Katica férj. Salamon Sándorné, Goldschmidt 
Ferenc, Goldschmidt István gyermekei. Salamon Sándor veje. 
Goldschmidt Ferencné .s: Oppenheimer Szeri, Goldschmidt 
Istvánná sz. Diamant Sári menyei. Bruszt Adolf és neje, özv. 
dr. Bruszt Lazámé, Bruszt Sándor és neje, Bruszt Maliid 
ét férje, Bruszt Izidor, özv. Schuizer Ignatzné, özv. Schlesin­
ger Jenöné, özv. Goldsch Idt Józsctné sógorul és sógornői. 
Salamon Zsuzsi, Salamon Olgi, Goldschmidt Dénes unokái.

A bajai választói névjegyzék 
megdöbbentő adatai

Kevesebb a váiaszlók száma 1037-ben, mint 
voil 1921-ben Baja városának a szerb meg­

szállás alóli felszabadulásakor — Az 1938 évi 
12,223 választóval szemben csak 10,953 választó 

van az 1937 évi névjegyzékben
A Független Magyarság az 

elmúlt napokban közölte a négy 
bácsbodrogvármegyei országgyü 
lesi választókerület szavazóinak 
számát s örömmel állapítottuk 
meg, hogy a vármegye területén 
a választók száma 6911 uj vá 
lasztóval szaporodott, ami azt 
jelenti, hogy a választók szám a 
az 1936 évi 33,291 he veti 1937 
ben 40 202, vagyis a választok 
száma mintegy 20 százalékkal 
emelkedett.
Baján fogyott a választók 

száma.
Evvel szemben előttünk van 

Baja város választóinak névjegy­
zéke, amelyből döbbenettel álla 
pitink meg, hogy a választók 
száma Baján a múlt évhez a rá 
nyitva fogyott, holott a város 
lakossága intelligensebb, tanul­
tabb, mint a falvaké, ahol pedig 
20 százalékkal emelkedett a vá 
lasztók száma.

A városi központi választmány 
a múlt év végén megtartott illé­
sén összeállította a bajai válasz­
tókerület országgyűlési képviselő­
választóiról a végleges választói 
névjegyzéke', amely fájdalmasan 
meglepő ad.,to.sat közöl. Ezé 
az adatokat a számok fogják 
feltüntetni. Az 1936-os végleges 
választói névjegyzékben 12 228 
választó szerep it, az 1937 évi 
ideiglenes választói névjegyzékbe 
11015 választól vettek fel, vagyis 
1213-mat kevesebbet, mig az 
1937 évi végleges választói név

jegyzékbe még ennél is keve 
sebbet ve tek fel 62 vei, vagyis 
csak 10,953-at, ami m.t jelenti, 
hogy az 1936 évi 12,228 válasz 
lóval szemben 1275 tel .esz ke 
vesebb az 1937 is évben, ami 
azi tükrözi vissza, hogy a vá­
lasztók száma több mint 10 szá 
z tlékknl fogyott. Ha p dig azt 
vesszük tekintetbe, hogy a me 
gye Ierüh tén 20 szái ilé 
emelkedett a válás : ók száma s 
úgy mennyivel — ha nem töb 
bel — kelleti volna emelkednie 
B íján is a választók számának, 
akkor itt tulajdonképpen több, 
mint 30 százalékos választói lét 
szám csökkenéssel ál.u ik szem 
ben.

Mindenesetre megdöbbentő és 
érthetetlennek tartjuk, hogy B 
ján a választói jogra megéret!-. K 
nek ilyen n így tftme£ ét h 
ki a választói névjeg ékből, an i 
avval jár, hogy ilyen töméi;ti 
választót kirekesztetlek az alkot 
many sánc űból és a poli ik i 
közéletből, hogy ez a n i itt 
4000 válaszló a m »í egy sz i 
vazatával beleszólh esőn a vá 
laszlásba.
Hány szavazó van az egyes 

szavazó körökben?
Feltűnő az, h >gy a Belváros 

I, és 11. szavazókörének kivételé­
vel mindenegyes sz v . tót t 
eléggé jelentősen esett a válasz­
tók szám .

Alább közöljük a választók 
számszerű adatait. Az első szám
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Práge
Baja.

Női kabátok nagy választékban | 
igen olcsó árban

r-' r * ■■ s 1 ■■ készít méret szerinl,rertionönyö K 01 m Odern S ?. a b asba n

Kész té'Ikabátok, bekecsek, öltönyök jó kivite ken> 
közismert szolid árban

az 1936 évi végleges névjegyzék 
adata, a középső szám a válasz­
tóknak az ideiglenes névjegy 
zékben feltüntetett száma és a 
harmadik számadat tünteti fel a 
válaszlók 1937 évi állományát.

1 Belváros I. 1289 -1364-1358
II Belváros II 1218 1333-1325,
III Józsefváros 934—870 866,
IV lstvánmtv.ye, Sz-mtjános és
F iidurpuszta 892 705—691. V 
K ton.iváros 683 -519—511, VI. 
Kiscsávo'v és Rökusváros 1029 
— 917 945, VII Szái lás város
885 - 766 — 765, Vili. Homokvá- 
tos 1192-992 978, IX.Kültelek 
I. 45 -54-55, X. Kültelek 11. 
234-141 -141. XI V isku' 1 
1035 — 929—929 XII. Vaskút II. 
1355 1259—1259 XIII. Szent-
isiván 1 669 621—617, XIV.
Szentisiván 11. 797—515—513.

Kevesebb a választók 
száma, mint volt a 

felszabaduláskor
V iskut választóinak száma 

2188. Szeníislváné periig 1130.
V .s/.ui nélkül B .ján 7765 vá­
lasztó ven, ha pedig a statisz­
tika kedvéért a szentistváni vá 
lasztók számát is levonjuk, akkor

— A vakbélgyulladás ve­
szélye elleni védekezés
egyik hatásos módszere abban 
áll, hogy az ember a beleit he­
tenként legalább egyszer a termé­
szetes „Ferenc József“ keserű- 
vízzel — reggel éhgyomorra egy 
pohárral — alaposan kitisztítja. 
Az orvosok ajánlják.

kiderül, hogy Baján összesen 
6635 választó van, amelyből kö­
zel fele tisztviselő, vagy annak 
hozzátartozója. Ez tehát azt je­
lenti, hogy jóval kevesebb 1937- 
ben a választók száma, mint 
volt 1921-ben Baja város felsza- 
b dulásakor. H \ pedig azt vizs­
gáljuk, hogy a forgalmi adóval 
megterrorizálható gazda védettség­
nél érdekelt, állami engedélye 
révén presszionálható korcsmá­
ra s, trail kos, regál e bérlő, városi 
bérlő, kereskedő és iparos van, 
akkor kitűnik, hogy Baján a 
választói névjegyzék szerkeze­
ténél fogva előre biztosítja vá­
lasztásoknál a kormánypárti je 
lölt részére a többséget. No de 
azért majd meglátjuk !

u
Január 5-én, kedden délután 6, és este fél 9 órakor. 

Januar 6-án, szerd in d. //. fel 3, fél 5, este fél 7, fél a-kor.

; Január 7-én, csütörtökön délután 6 és este fél 9 arakor.

Az első előadások filléres helyárakkal!
A Fox SiSmyyás' iegnagyobb fiimje

álbrigádysi

A szerelem, és a köteiességteljesités nagy filmje 16 f. 
F ö s z e. r e p l ö k:

Claudette Colbert
Romvd Co Im an

Vidor Mac Lag len
Rosalinda Rassel.

K i e g é s z i t é s :

Kulturfilm - Híradó
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Báli ruhákhoz
selyemfehérnemű 

és harisnya
óriási Választékban
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HÍREK

Megkezdődött
a farsang

Karácsony, Újév, Vizkereszt: 
három egymást gyorsan követő 
pirosbelűs ünnepnap De véget 
értek a nagy ünnepek, kezdődnek 
a hétköznap és a mai nappal 
kezdetét vette a farsang. Akármi­
lyen szomorú és nehéz az életünk 
azért mindig találunk benne pi­
rosbetűs napokat és vidám éj­
szakákat, amelyek alatt láncmii 
zsika és mosoly feledteti azt, hogy 
nappal mennyi magyar gond ne 
hezedik a váltunkra. Az idei far­
sang 35 napig tart február 8 ig 
s ez idő alatt az életvidám firen 
zei hangulatú farsangtól a biin-

Legjobb és legolcsóbb 
tüzelőanyag a

DOROGI
= SAJTOLT=

KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi 
sajtolt koksszal!

DOROGI
tojásszén

DOROGI
d i ó s z é n

Kemény és lágy 
tűzifa ölben és 

aprítva.

Grünhut és Társa
tégla-és cemcntárugyárban

Baja.
Telefon 160.

bánók processziőjáig, a kürtök 
szavától a harangok zúgásáig és 
a Te Deumíól az átdőzsölt éj­
szakákon felhangzó duhaj üvöl­
tésig minden ott lesz a mi rohanó 
Carneválos életünkből.

— Izr. Istentisztelet. Pén­
teken délután az istentisztelet 
egynegyed 5 kor kezdődik

— Ma van a szerb kará­
csony. A görögkeleti vallásunk­
ra ik 13 nappal később vannak az 
ünnepeik A görögkeletiek ka rá 
csonya Vizkereszt napján kö­
szöntött be s ma van karácsony 
első napjuk.

— Uj tb. megyei főjegyző.
Fernbach Bálint dr főispán Kar 
vázy János dr. vármegyei másod­
főjegyzőt tb. vármegyei főjegyzővé 
nevezte ki.

— Szombat délután meg­
ismétlik a „Diák-bárt“. Teg
nap este a Központi színházter­
mét zsúfolásig megtöltő közön­
ség jelenlétében mutatták be Lo 
vas Andor belvárosi kántornak 
„Diák-bár“ cinül 3 felvonásos 
operettjét. A közönség rendkívül 
sokat tapsolt úgy a szerzőnek, 
mint a szereplőknek Az igen 
mulatságos és szép előadást 
szombaton délután megismétlik.

Ha influenzája van, gon
doskodjék arról is, hogy gyomra 
és belei a természetes „Ferenc 
József" keserűviz használata ál 
tál gyakran és alaposan kitisztít 
lasanak. Az orvosok ajánlják.

— Összeesett az utcán.
Héiias Sándor 34 éves órássegéd 
a Szent István-téren rosszullelt és 
összeesett szerdáról csütörtökre 
virradó éjjel 3 órakor. A mentők 
eszméletlen állapotban a kórházba 
szállították.

— Hétfőn kezdődnek a 
fötárgyalások a bajai tör­
vényszéken. Karácsony óta tart 
a bajai törvényszéken az ünnepi 
szünet, amely ezen a héten ér

az-én lesznekvéget. J mtiár I 
első tárgyalások.

Emelkedett a bankjegy- 
forgalom. A jegvintézet bank­
jegyforgalma az évvégi kimutatás 
szerint 109 7 millió pengővel, az 
érckészlet 39 millió pengővel 
emelkedett.

— Két év tiltott műtétért.
özv. Duska Sándorné öcsény- 
szőlőhegyi szülésznőt a szekszárdi 
törvényszék két évi {egyházra 
Ítélte, mert két tiltott műtété kö 
züi az egyik halállal végződött. 
Duskáné Ítéletét úgy a tábla, mint 
a Kúria megerősítette.

Gyermek
mély kocsik

finom és olcsó kivitelben kapható

Utry-nál, Baja
Erzsébet kiralyné-ufea 38. szám. — Telefon: 280.

I
üfÉ A bútorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy

csak úgy vehet nyugodtan bútort, ha ismeri a céget 
ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot 
és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

I
 bútorvásárlás előtt felkeresi

Baján a

Fóliák Bútoráruházát,
melynek termeiben a világhírű magyar bútoripar leg­

szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. 
Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Egy vásárlás meg fogja Önt győzni arról, hogy
legolcsóbban és legjobban szolgálja ki

Weidinger Testvérek cég
Központival szemben. BAJÄ Telefon 161.

a z a I a n t i c i k k e k h e n :

TORONTÁLI SZŐNYEGEK ] BÚTORSZÖVETEK
FUTÓSZONYEGEK i KÁRP1TOSKELLÉKEK
KÓKUSZ SZŐNYEGEK i ASZTALTERÍTŐK
EBÉDLOSZŐNYÉGEK ] VIASZOSVÁSZNAK
ÁuYTERlTŐK I PADLÓ KÁRPIT (linoleum)
SEZLONTER1TŐK j VASALÓPOKRÓCOK
ÁGYGARN1TURÁK ROLLÓVÁSZNAK
PAPLANOK LÁBTÖRLŐK

ZSÁK- és PONYVAKÖLCSÖF1ZÉS

Éjszakai 

szolgálatot fart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d u. nyitva

Jarmár 3-tól január 10-ig 
Gyarmati Emii

(Deák Ferenc-utca. Telefen: 186)
Dr. Fviakray László

(Vörösmarty M. -utca 14. Tele/.: 123 )

gyógyszertára.

Rád

Állást keresek
Uradalomba parádés 

iovaszinasnak elszegőd­
nék Magyarul-németül 

perfektül beszélek.
Címem : (} nürnberger István, 

Ne ni snáduv .r 227 szám.

Zongora
elsőrendű, bérbe kiadó 

Krausz ékszerész, Kölesei 
Ferenc-utca 20 szám.
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N«om*tott * Corvin könyv- tt biri.pnyomd. gyorss«itó|tn Bej», Mátyás kMly.tér *0. Ptl.iög flumvmtOi Spitzer litván.

BRUSZT-nál.
Főmunkatársak:

Dr Mopes /ános és dr. Mózes Sándor 
orsz. gyűl, képviselők és dr. Sauerborn 

Károly volt orsz, gyűl. képviselő. 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa, 

Bácsalmási szerkesztőségés kiadóhiv. r 
Rákóczi-utca 14.


